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Современные системы контроля, учета электроэнергии и снижения потерь в электрических сетях, на основе применения устройств пломбирования и индикации 
ВВЕДЕНИЕ
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Среди мероприятий, проводимых для снижения коммерческих потерь электроэнергии в электрических сетях, совершенствование системы пломбирования приборов учета потребленной электроэнергии, занимает одно из важнейших мест. 

ООО «Торговый дом ТАКАТ» работает на рынке пломбировочных устройств с 2002 года и имеет большой опыт внедрения прогрессивных технологий пломбирования в различные области деятельности: транспорт, энергетику, банковскую сферу, промышленность, торговлю и т.д. 

В последнее время ООО «Торговый дом ТАКАТ» уделяет особое внимание проблемам снижения потерь электроэнергии в электрических сетях. Данные проблемы становятся все более актуальными, в связи со значительным увеличением количества хищений (воровства) электроэнергии в процессе ее транспортировки от компаний-производителей  до конечного потребителя. 
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Эффективными методами решения данных проблем ООО «Торговый дом ТАКАТ» видит в применение современных, надежных средств пломбирования и индикации, при правильном использовании которых контроль доступа к энергоресурсам (электроэнергии) может быть достигнут минимальными усилиями и затратами.

Предлагаемые нашей компанией методы и устройства пломбирования не требуют специальных инструментов для установки, максимально удобны в  использовании, отличаются высокой надежностью, их невозможно вскрыть без повреждения и использовать повторно. При этом каждая пломба имеет свой индивидуальный неповторяющийся контрольный номер, что позволяет всегда точно ее идентифицировать.

Учитывая тот факт, что жизнь современного общества невозможна без использования электроэнергии, все чаще встают вопросы энергосбережения, расчета ее стоимости, а так же правильного учета потребляемой энергии, как различными организациями, так и отдельно взятым человеком. В этой связи нельзя не отметить положительный международный опыт использования одноразовых пломбировочных устройств в электроэнергетике США, Европейских странах, странах Латинской Америки и других. 

Сейчас и в России на федеральном и региональном уровнях принят ряд важных решений по проблемам энергосбережения, которые позволили бы создать автоматизированные системы, позволяющие гибко вводить многотарифность, льготы, максимально исключить возможность погрешностей и прямых хищений электроэнергии. Важнейшей составляющей этого процесса является защита контрольно-измерительного оборудования – корпусов электросчетчиков и щитков от вмешательства в показания приборов недобросовестных потребителей электроэнергии. (Постановление правительства РФ № 1619 «О ревизии средств учета электрической энергии и маркировании их специальными знаками визуального контроля»).
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В этой связи нельзя не отметить, что широко применяемые сейчас в электроэнергетики свинцовые и пластилиновые пломбы, не могут обеспечить требуемый уровень защиты уже хотя бы потому, что снять и заменить их, на аналогичные, не составляет большого труда (по оттиску пломбы можно изготавить плашку для пломбира c идентичным номером в любой граверной мастерской). Предлагаемые компанией «Биотэкс-А» одноразовые номерные пломбировочные устройства, обладают надежностью просто несравнимой со свинцовыми пломбами. 
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Основными преимуществами современных средств пломбирования, предлагаемые компанией «Биотэкс-А», по сравнению со свинцовыми (а так же сургуча, пластилина, бумаги) пломбами являются: 

· наличие индивидуального неповторяющегося контрольного номера на всех изделиях (в отличии, например, от свинцовых пломб, оттиск пломбира которых все время один и тот же и его можно легко подделать);

· легкость и простота установки и снятия пломб - устанавливаются вручную без применения пломбира;

· высокая надежность и устойчивость от несанкционированного вскрытия и повторного использования;

· высокое качество продукции;

· особый механизм замка исключает возможность повторной установки и подделки пломбы за короткий промежуток времени;

· наличие нескольких цветов пломб - позволяет разграничить ответственность сотрудников и сделать защиту более индивидуальной;

· имеется возможность нанесения индивидуального логотипа (торговой марки) компании;

· четкость, хорошая считываемость нанесенной на пломбу информации;

· материал изготовления пломб - экологически чистый (по сравнению со свинцовыми пломбами);

· возможность вести строгий учет правильности пломбирований объектов по индивидуальному номеру на пломбе, т.к. за установленную пломбу расписываются потребитель и контролер.

Понимая всю важность и актуальность решения проблем по снижению потерь, контроля и учета электроэнергии в электрических сетях, ООО «Торговый дом ТАКАТ» были разработаны технологии контроля доступа к продукту, которые позволят максимально защитить, а во многих случаях исключить несанкционированный доступ к электроэнергии через возможные места доступа в процессе ее транспортировки и потребления. 

Рассмотрим основные способы применения современных средств пломбирования компании «Биотэкс-А», используемых для снижения потерь, контроля и учета электроэнергии.

1. КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ДРУГАЯ АППАРАТУРА
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Для обеспечения контроля и безопасности работы контрольно-измертельного оборудования (корпуса и пломбировочные винты электросчетчиков, электрощитки, ящики с аппаратурой, приборы, электрошкафы и т.п.), обеспечивающего надежную работу всей системы электросетей, возникает необходимость в их надежной защите от несанкционированного доступа, т.е. в  пломбировании.

Пломбирование счетчиков современными средствами пломбирования позволит:

· точно учесть потребляемую электроэнергию;

· обеспечить надежную защиту и контроль корпуса электроприбора от несанкционированного вскрытия; 

· контролировать достоверность показаний приборов; 

· исключить возможность маскировки хищений электроэнергии; 

· не допустить несанкционированное отключение электросчетчика от сети;

· упростить процедуру пломбирования и проверки целостности пломбы, сократить рабочее время и разграничить ответственность персонала, 

· дисциплинировать получателя электроэнергии.
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Устройства, позволяющие эффективно осуществлять контроль над доступом:

1. Для контроля и защиты от несанкционированного доступа предлагается использовать высоконадежные индикаторные пломбы «Альфа-М», а также силовые пломбы «Малтилок Кейбл Сил» 2,5 мм, которые благодаря применению в них гибких элементов позволяют надежно защищать и пломбировать стандартные и нестандартные по размерам объекты. 
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2. Для пломбирования минимально возможных пломбировочных отверстий (специальных винтов электросчетчиков в бытовом и промышленном секторах), применяется одноразовая номерная пластиковая пломба «Ротосил II» с проволокой «Силвайр» диаметром 0,7мм/0,8мм/1,05мм/1,2мм. Пломба устанавливается на счетчик вручную, без какого-либо инструмента. Счетчик под такой пломбой, вследствие уникальности ее конструкции, невозможно открыть без видимых следов и попытаться скрутить показатели прибора или отключить его от сети. При этом со счетчика снимаются реальные, достоверные показатели потребления электроэнергии. 

Для этих же целей может применяться недорогая металлическая пломба «Клипсил» с проволокой «Силвайр» и миниатюрная пластиковая самозатягивающаяся пломба «Пул Флай» с диаметром гибкого элемента 1,5 мм.
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3. Для пломбирования контрольно-измерительных приборов и другой аппаратуры, не имеющих специальных отверстий для пломбирования (гладкие пластиковые, металлические, керамические  или стеклянные  поверхности и т.п),  предлагается применять номерные самоклеющиеся пломбы-наклейки СК, обладающие высокими защитными и эксплутационными свойствами (при вскрытии на наклейке проявляется надпись «Void Оpened»/«Tamper Tabe», не исчезающая при повторном наклеивании), а также защитная номерная лента типа «KTL». Рабочий температурный диапазон использования наклеек от –40°С до +250°С.
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4. Для защиты и маркировки различных поверхностей, а так же для защиты и идентификации любого коммерческого и промышленного оборудования предлагается применять «Уф-Маркер» и «Уф-Фонарь» для срытой маркировки и инвентаризации. Маркировка, нанесенная УФ-маркером визуально различима только в ультрафиолетовых лучах портативного «УФ-Фонаря».

2. ЭЛЕКТРО–ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
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Для обеспечения контроля и безопасности работы электро-технического оборудования (трансформаторы, насосы, трансформаторные и распределительные шкафы, кабельные тракты, вентили и многое другое), обеспечивающего надежную работу всей системы электроснабжения электрических сетей, возникает необходимость в их надежной защите от несанкционированного доступа, т.е. в  пломбировании и маркировке.
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Это позволит повысить безопасность при эксплуатации данного оборудования, а так же обеспечит контроль достоверности показателей и характеристик различных приборов и оборудования, исключит возможность маскировки хищений электроэнергии и в свою очередь позволит дисциплинировать обслуживающий персонал, а так же потребителей электроэнергии.

Пломбирование электрооборудования, а так же трансформаторных и распределительных щитов современными одноразовыми номерными устройствами позволит  предотвратить несанкционированное проникновение посторонних лиц к узлам, расположенным внутри этих объектов, оперативно выявить факты таких проникновений, быстро принять соответствующие меры, и таким образом, предотвратить чрезвычайные ситуации в энергетике.

Устройства, позволяющие эффективно осуществлять контроль над доступом:

1. Для контроля и защиты от несанкционированного доступа к электро-техническому  оборудованию предлагается использовать высоконадежные индикаторные пломбы « «Альфа-М», и силовые пломбы «Малтилок Кейбл Сил» 2,5 мм, которые благодаря применению в них гибких элементов позволяют надежно защищать и пломбировать стандартные и нестандартные по размерам объекты. 

2. При наличии у электрооборудования минимальных пломбировочных отверстий, предлагается для их пломбирования использовать надежную индикаторную пломбу «Ротосил II», недорогую металлическую пломбу «Клипсил» с проволокой «Силвайр» диаметром 0,7мм/0,8мм/1,05мм/1,2мм или миниатюрную пластиковую самозатягивающуюся пломбу «Пул Флай» с диаметром гибкого элемента 1,5 мм.

3. Для защиты и маркировки любого оборудования (например, трансформаторов) и другой аппаратуры, не имеющей специальных отверстий для пломбирования (гладкие пластиковые, металлические, керамические или стеклянные  поверхности и т.п.)  предлагается применять номерные пломбы-наклейки СК, обладающие высокими защитными свойствами (при вскрытии на наклейке проявляется надпись «Void Оpened»/«Tamper Tabe», не исчезающая при повторном наклеивании), а также защитную номерную ленту KTL. Самоклеящиеся пломбы могут быть разного типа и размера, применяются в широком диапазоне рабочих температур: от –40°С до +250°С. При этом необходимо отметить возможность нанесение на поверхности наклейки логотипа компании и любой другой дополнительной информации.

4. Для защиты и маркировки различных поверхностей, а так же для защиты и идентификации любого коммерческого и промышленного оборудования предлагается применять «Уф-Маркер» и «Уф-Фонарь» для срытой маркировки и инвентаризации. Маркировка, нанесенная УФ-маркером визуально различима только в ультрафиолетовых лучах портативного «УФ-Фонаря».

                                    ЗАКЛЮЧЕНИЕ


В электроэнергетике одноразовые пломбировочные изделия, предлагаемые компанией «Биотэкс-А» нашли широкое применение по всему миру - в США, Европейских странах, странах Латинской Америки и других. Они успешно используются в ряде стран бывшего СНГ - в Казахстане, Грузии, Армении, Украине.

В России пломбировочные изделия ООО «Торговый дом ТАКАТ» используются пока только передовыми предприятиями российского энергетического комплекса и массовый переход к использованию современных средств пломбирования находится в начальной стадии. Однако, уже сейчас, локальное применение пломб ООО «Торговый дом ТАКАТ» позволяет лучше осуществлять контроль расхода электроэнергии, выявлять реальный уровень потребления электричества, не допускать хищений электроэнергии недобросовестными пользователями и, вследствие этого, реально сократить потери и повысить доходы производителей электроэнергии. 

 Благодаря использованию современных номерных пломбировочных устройств компании «Биотэкс-А»  энергетическими компаниями России и СНГ регистрируемые показатели потребления электроэнергии увеличились на 30-35 %, а потери данных предприятий сократились в среднем на 25-30%.

Системы пломбирования и индикации, предлагаемые ООО «Торговый дом ТАКАТ», являясь одной из составных частей комплексной системы безопасности, при грамотном применении позволяют значительно снизить потери электроэнергии, усилить контроль и учет электроэнергии в электрических сетях, способствуют росту эффективности хозяйственной деятельности. 

Предлагаемая ООО «Торговый дом ТАКАТ» продукция не имеет аналогов на российском рынке. Пломбы прошли экспертизу в Экспертно-Криминалистическом Центре МВД РФ, Экспертно-криминалистическом Отделе Московского управления внутренних дел на железнодорожном транспорте, а так же Центральной Таможенной Лаборатории ГТК и получили положительную оценку.

Следует отметить, что установка контрольной пломбы не решит всех проблем, если компания хочет максимально обезопасить себя от несанкционированного использования электроэнергии, ей необходимо использовать комплекс мер, которые позволят сократить их потери до максимально возможного уровня. 

Для сокращения возможных потерь считаем необходимым применение:

· современных однонаправленных счетчиков;

· специальных кабелей;

· эффективной системы мониторинга потребления населением электроэнергии;

· специальных контрольно-защитных устройств.

Только в случае принятия комплексных мер можно будет максимально точно определять и контролировать потребление населением и предприятиями электроэнергии.

Использование современных средств пломбирования уже сейчас позволяет различным компаниям повысить уровень безопасности, сократить финансовые и временные потери, дисциплинируют персонал, дают возможность контролировать передачу электроэнергии на каждом этапе ее следования до конечного потребителя, выступают гарантией качества продукции и предоставляемых услуг. 

Юридическая справка: 

Ответственность за несанкционированное снятие пломбы 

и самовольное использование электроэнергии 

(по состоянию на 01.06.2004г.)

В соответствии с пунктом 3.5 Правил учета электрической энергии (утверждены Минтопэнерго РФ 19.09.1996г., Минстроем РФ 26.09.1996г.) средства учета электрической энергии должны быть защищены от несанкционированного доступа для исключения возможности искажения результатов измерений.

Поверенные расчетные счетчики должны иметь на креплении кожухов пломбы организации, производившей поверку, а на крышке колодки зажимов счетчика пломбу энергоснабжающей организации.

Нарушение пломбы на расчетном счетчике, если это не вызвано действием непреодолимой силы, лишает законной силы учет электроэнергии, осуществляемый данным расчетным счетчиком.

Энергоснабжающая организация также должна пломбировать:

· клеммники трансформаторов тока;

· крышки переходных коробок, где имеются цепи к электросчетчикам;

· токовые цепи расчетных счетчиков в случаях, когда к трансформаторам тока совместно со счетчиками присоединены электроизмерительные приборы и устройства защиты;

· испытательные коробки с зажимами для шунтирования вторичных обмоток трансформаторов тока и места соединения цепей напряжения при отключении расчетных счетчиков для их замены или поверки;

· решетки и дверцы камер, где установлены трансформаторы тока;

· решетки или дверцы камер, где установлены предохранители на стороне высокого и низкого напряжения трансформаторов напряжения, к которым присоединены расчетные счетчики;

· приспособления на рукоятках приводов разъединителей трансформаторов напряжения, к которым присоединены расчетные счетчики.

Умышленное повреждение или срыв печати (пломбы), наложенной правомочным должностным лицом, согласно ст. 19.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Согласно ст. 7.9 КоАП, самовольное подключение к энергетическим сетям, нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, а равно самовольное (безучетное) использование электрической, тепловой энергии нефти, газа или нефтепродуктов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от трехсот до четырехсот минимальных размеров оплаты труда.

Безучетное (самовольное) использование электроэнергии гражданами может являться основанием для привлечения к их к уголовной ответственности по статье 158 Уголовного кодекса РФ (кража).

Трансформатор, опечатанный пломбами  «Альфа-М», «Номерная пломба-наклейка СК» и «Номерная пломбировочная лента KTL »





Счетчик АВВ, опечатанный пломбами «Альфа М», «Пул Флай», «Номерная пломба-наклейка СК»





Система учета энергии «СИКОН С10», опечатанная пломбами «Альфа М» и «Номерная пломба-наклейка СК»





Многоканальная система учета АСКУЭ DC-32, опечатанная пломбой «Альфа-М»





Счетчик СТЭ560 П5-1-4, опечатанный пломбой «Ротосил II»





Система учета СИКОН С10, опечатанный пломбой «Клипсил»





Клеммник учета, опечатанный пломбой «Ротосил II»





Линейный разъединитель, опечатанный пломбой «Альфа-М»





Ввод ЛЭП, опечатанный пломбой «Ротосил II»
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Счетчик ЦЭ6803В, опечатанный пломбами «Пул Флай»





Счетчик СО-И449М1, опечатанный пломбой «Пул Флай»





Счетчик ЦЭ6807Б, опечатанный пломбой «Ротосил II»





Счетчик ЦЭ6850, опечатанный пломбой «Ротосил II» и «Пломбой-наклейкой СК»
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